C.D. CAMINA CON MURGI

Ruta de Senderismo. Las Acequias de Mecina Bombarón
Alpujarra de  la Sierra es un municipio compuesto por los núcleos de Mecina Bombarón, Yegén, Golco y Montenegro. Está situado en la ladera meridional de Sierra Nevada con excelentes vistas hacia la hoya central de La Alpujarra, y las sierras de La Contraviesa y Gádor. Limita al Norte, a través de las cumbres de Sierra Nevada, con los términos de Lanteira, Aldeira y Jeres del Marquesado, al este con los de Válor y Ugijar, al sur Cádiar y al Oeste Cádiar y Bérchules. Tiene unos 1200 habitantes que viven principalmente de la agricultura y ganadería.

Entre la gastronomía destacan las migas, tarbinas, potaje de castañas, etc. En la panadería pueden encontrarse bizcochos, bollos, tortas, etc.

Mecina Bombarón. Es  el núcleo principal de población y cabecera de municipio que tiene a su vez otros dos núcleos de población fuera del casco urbano; la barriada de El Golco y la cortijada de Montenegro. Mecina Bombarón está a su vez dividida en barrios separados unos de otros por pequeños trozos de tierras cultivadas y huertos: Corrales, Encinilla, Castillo, Plaza Vieja, Manzanos, Umbría, Barrio Alto, Casas Blancas, Arriaces, Iglesia Vieja, Algaida, Mezquita y Laujar. Está a 1200m de altitud y dista de Granada 105 Km. De Almería 97, de Cádiar 8 y de Ugijar 18 Km. Está atravesado por la carretera comarcal C-332 en su tramo que recorre la ladera sur de Sierra Nevada y situada junto al frondoso barranco por el que discurre el río Mecina y sobre el cual se encuentra un puente romano.

Mecina Bombarón fue la patria de Abén Aboo, quién durante un año y medio reinó en La Alpujarra después de asesinar a su primo o sobrino Abén Humeya. Defendió una Alpujarra musulmana y sufrió la época final de la sublevación, la más sangrienta.

Yegén está a unos seis kilómetros de Mecina Bombarón, situándose a unos 1000 metros de altitud, también en la ladera Sur de Sierra Nevada, al borde de la C-332. Este pueblo es internacionalmente conocido gracias a que en él, se estableció el escritor inglés, Gerald Brenan, el cual escribió “Al sur de Granada”, contando sus vivencias en este pueblo y un estudio de sus gentes y costumbres, además de haber llevado allí a ilustres escritores como Beltrand Russell y Virginia Wolf.

 Por este pueblo pasa el sendero de Gran recorrido, GR-7, que parte de Grecia y termina en Gibraltar. En Europa la tradición senderista data de finales de la II Guerra Mundial. Desde hace 50 años, aproximadamente, se empezó el diseño de senderos de gran recorrido que surcan Europa de norte a sur y desde este a oeste. A estos senderos, que unen los distintos países dentro de Europa, se les asigna la letra “E” (europeo), seguida de un número determinado.

Hay 11 grandes senderos Europeos. Uno de ellos, el E-4, parte desde Grecia y tras atravesar varios países, llega a Gibraltar.

Entra a España por Andorra; a partir de este punto pasa a denominarse GR-7 (sendero de gran recorrido nº 7) Así en todos los elementos identificativos de este sendero en España figurarán las siglas GR-7 E-4.

